
PŁEĆ - OD KIEDY?  

W momencie zapłodnienie dochodzi do ukształtowania się w zygocie tzw. płci 
chromosomowej - XX lub XY. Na tym etapie, a także we wczesnym okresie rozwoju 
zarodkowego nie można jednak dostrzec różnic fenotypowych między rozwijającymi się 
zarodkami. Wniknięcie plemnika do oocytu II rzędu i towarzyszące temu powstanie 
przedjądrza męskiego i żeńskiego jest pierwszym etapem powstawania zygoty. 
Przedjądrze męskie powstaje z główki plemnika, zawierającej podstawową liczbę 
chromosomów (n), która w przypadku człowieka wynosi 23. Może ono zawierać 
chromosom X lub Y. Z kolei przedjądrze żeńskie powstaje w wyniku dokończenia II 
podziału mejotycznego. Zapłodnienie oocytu II rzędu jest impulsem do wznowienia, 
zatrzymanego w stadium metafazy II, drugiego podziału mejotycznego. Efektem jest 
wyrzucenie ciałka kierunkowego i powstanie przedjądrza żeńskiego, które również 
posiada 23 chromosomy, z tym jednak, że w zestawie tym zawsze obecny jest 
chromosom X. Ponieważ chromosomy obu przedjądrzy zbudowane są z pojedynczych 
chromatyd, to kolejnym etapem kształtowania się zygoty jest replikacja DNA, która 
prowadzi do powstania chromosomów dwuchromatydowych, zdolnych do podjęcia 
pierwszego podziału mitotycznego zygoty. Zanim dojdzie do tego podziału dochodzi do 
połączenia się obu zestawów chromosomowych, które lokują się w centralnej części 
zygoty. Czy zatem zygota ma płeć? Jeśli za punkt wyjścia uznać definicję słownikową 
pojęcia „płeć", czyli „zespół cech samiczych lub samczych, warunkujących rozród 
płciowy osobników", to odpowiedź brzmi nie, ponieważ zygota nie wykazuje 
właściwości typowych dla osobników przeciwstawnych płci, warunkujących rozród 
płciowy (np. budowa układu płciowego). Z drugiej jednak strony należy powtórzyć, że 
zygota posiada tzw. płeć chromosomową i zyskuje dzięki temu potencjał do pełnego 
rozwoju osobniczego, a w tym do ukształtowania się cech charakterystycznych dla 
danej płci. Kiedy zatem pojawiają się w życiu płodowym cechy właściwe dla płci 
żeńskiej i męskiej? Odpowiedź na powyższe pytanie wymaga prześledzenia 
różnicowania się zarodka, a następnie płodu na wczesnych etapach rozwoju. W 
pierwszych dwóch tygodniach rozwoju zarodkowego nie pojawiają się struktury 
związane z układem płciowym, a w 3. tygodniu rozpoczyna się proces kształtowania 
się gonad. Podkreślić należy, że niezależnie od zestawu chromosomów płci obecnego w 
komórkach rozwijającego się płodu na tym etapie powstają gonady niezróżnicowane, 
czyli nie mają one budowy charakterystycznej ani dla gonady męskiej, ani żeńskiej. W 
kolejnych tygodniach powstają zawiązki męskich dróg płciowych - ok. 4. tygodnia i 
zawiązki żeńskich dróg płciowych - ok. 6 tygodnia. W wieku ok. 6-7 tygodni płód 
posiada niezróżnicowane gonady oraz w pełni wykształcone przewody Mullera i Wolffa, 
zatem dysponuje potencjałem umożliwiającym rozwój w kierunku każdej z płci. Na tym 
etapie płód nie ma cech charakterystycznych dla określonej płci. Kluczowym 
momentem w procesie kształtowania się cech płciowych jest różnicowanie się 
pierwotnej gonady w jądro lub jajnik, a ich obecność świadczy o tzw. płci gonadalnej. 
Ukształtowanie się gonady męskiej prowadzi, dzięki wydzielaniu przez nią testosteronu 
- hormonu męskiego oraz czynnika antymullerowskiego, do przekształcania się 
przewodów Wolffa w najądrza oraz nasieniowody i zaniku przewodów Mullera. Z kolei 
pojawienie się jajników prowadzi do zaniku przewodów Wolffa i przekształcenia się 
przewodów Mullera w jajowody, macicę i część pochwy. W kolejnych etapach 



pojawiają się zewnętrzne narządy płciowe i dzięki temu już w 14-16. tygodniu ciąży 
możliwe staje się ustalenie płci płodu, którą określa się jako płeć genitalną. Z chwilą 
ustalenia, że chromosom Y jest charakterystyczny dla płci męskiej wiadomo było, że 
kluczową rolę odgrywa jakiś gen (lub geny) położony (-e) w tym chromosomie. 
Żmudne poszukiwania czynnika męskości początkowo prowadzono poprzez skrupulatną 
analizę cytogenetyczną mężczyzn posiadających nieprawidłowo zbudowany 
chromosom Y - np. obciążonych ubytkiem części ramienia długiego lub krótkiego. 
Początkowo wykazano, że gen odpowiadający za powstanie płci męskiej położony jest 
w ramieniu krótkim tego chromosomu, a następnie, że jego locus znajduje się blisko 
tzw. regionu pseudoautosomalnego obejmującego końcowy fragment ramienia 
krótkiego. Analiza molekularna małego fragmentu, o długości ok. 35 tys. pz, 
doprowadziła do wykrycia genu SRY, co miało miejsce w 1990 r. Czym wyróżnia się 
gen SRY? Jego szczególną cechą jest to, że występuje w chromosomie Y oraz, że 
kodowane przez niego białko uruchamia proces różnicowania płci w kierunku męskim. 
Gen SRY składa się z jednego eksonu, koduje krótki łańcuch polipeptydowy, który 
pełni funkcję czyn53 nika transkrypcyjnego. Oznacza to, że posiada zdolność wiązania 
się ze specyficznymi sekwencjami nukleotydowymi w promotorach innych genów i 
przez to uruchamia ich transkrypcję, czyli pierwszy etap ekspresji genu. Kluczową rolę 
w kształtowaniu się gonady męskiej odgrywają komórki Sertoliego, położone w obrębie 
kanalików plemnikotwórczych. Właśnie w tych komórkach dochodzi do ekspresji genu 
SRY, która osiąga swoje maksimum w 7 tygodniu życia płodu. Białko SRY wiąże się z 
promotorem genu SOX9 silnie wzmacniając jego ekspresję.  

W ten sposób zostaje uruchomiona kaskada zdarzeń, która prowadzi do powstania 
gonady męskiej oraz męskich wewnętrznych i zewnętrznych narządów płciowych. Gen 
SOX9, podobnie jak gen SRY, koduje białko o funkcji czynnika transkrypcyjnego. Stąd 
jego ekspresja, zachodząca również w komórkach Sertoliego, odpowiada za włączenie 
ekspresji kolejnych genów, które biorą udział w kształtowaniu się jądra. Kluczowym 
genem, którego ekspresja jest kontrolowana przez białko SOX9, jest gen kodujący 
czynnik antymullerowski, określany też jako hormon antymullerowski. Wydziela się 
testosteron przez komórki Leydiga, co prowadzi do przekształcenia się przewodów 
Wollfa w najądrza i nasieniowowdy.  

Ciekawostką jest to, że gen AR zlokalizowany jest w chromosomie X. Za powstanie 
męskich zewnętrznych narządów płciowych w znaczącym stopniu odpowiedzialny jest 
hormon dihydrotestosteron, który powstaje z testosteronu przy pomocy enzymu 5-alfa-
reduktazy, kodowanej przez gen SRD5A. Czy w świetle powyższego wywodu można 
precyzyjnie wskazać moment, od którego rozwijający się zarodek ma prawidłowo 
rozwiniętą płeć żeńską lub męską. Proces kształtowania się płci jest stopniowy i 
wielopłaszczyznowy. Zależy od obecności chromosomów płci, genów odpowiadających 
za determinacje i różnicowanie płci oraz szeregu hormonów peptydowych i 
steroidowych. Prawidłowe współdziałanie tych czynników odpowiada za pojawienie się 
cech płciowych, nie tylko związanych z odmienną budową ciała,                                                      
ale również odmienne ukształtowanie niektórych struktur mózgu,                                                 
które odpowiadają za cechy i zachowania specyficzne dla danej płci.                                                                                            
https://poznan.pan.pl/wp-content/uploads/2020/06/Czlowiek-od-kiedy.pdf 
 

 

https://poznan.pan.pl/wp-content/uploads/2020/06/Czlowiek-od-kiedy.pdf


 

 
 
 

 



 

 
 

 
 



  
 

 
 

 
 



 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 

"Zmiana płci": Operacje transpłciowe, to okaleczanie zdrowych, 

funkcjonujących narządów płciowych . "Górna operacja" to odcięcie piersi 
dziewczynie lub dodanie tkanki, aby wyglądała jak piersi chłopca. "Dolna 



operacja" to odcięcie penisa chłopca i próba zbudowania w jego miejsce 
pochwy i kanału pochwy lub próba dołączenia penisa i jąder do już 
istniejącej pochwy kobiety; okaleczenia zdrowych narządów płciowych 
prawidłowo funkcjonujących. Operacje są próbą zmiany naturalnych 
narządów płciowych męskiego lub żeńskiego ciała na narządy płciowe 
przeciwnego rodzaju ciała; zniszczenie narządów płciowych, które są 
naturalną częścią męskiego lub żeńskiego ciała i zastąpienie ich  cz. 
płciowymi płci przeciwnej, które nie niefunkcjonują, nie mogą być w pełni i 
naturalnie zintegrowane z resztą. Akt  okaleczenia, jest grzechem ciężkim, 
jest zawsze, z natury i poważnie zły. W cywilizowanym świecie prawo 
zabrania tego. Czyn ten jest brutalny, nieludzki, okrutny, upokarzający i 
powodujący poważne, trwałe, nieodwracalne obrażenia fizyczne. 
Odczłowieczający charakter okaleczenia można dostrzec w fakcie, że często 
było ono tradycyjnie zarezerwowane dla aktów karania niewolników, 
przestępców i wrogów na wojnie. Nie godząc się na takie akty w wyżej 
wymienionych okolicznościach, można jednak zauważyć, że z samej swojej 
natury okaleczenie upokarza i odczłowiecza ofiarę właśnie dlatego, że 

oszpeca i groteskowo rani piękne ludzkie ciało i integralność jego części.  

Okaleczenie narządów płciowych niesie ze sobą dodatkowe przestępstwo 
wykorzystywania seksualnego. Kobieta, której odcięto piersi wbrew jej woli, 
słusznie zostałaby uznana za ofiarę rażącej formy napaści na tle 
seksualnym, podobnej do gwałtu. Okaleczenie osoby małoletniej to 
poważny i przestępczy akt fizycznego i seksualnego znęcania się,                                
a szkody tych okaleczeń są nieodwracalne. Nie tylko nie można przywrócić 
funkcjonalnych narządów po ich usunięciu, jeśli dana osoba chce 
"zrezygnować z tranzycji", ale nowe narządy płciowe płci przeciwnej nie są 

funkcjonalne, a popęd seksualny jest martwy po operacjach.  

Operacje "zmiany płci" powodują sterylizację 
seksualną, uniemożliwiając prokreację, a tym 
samym odcinając możliwość posiadania dzieci.  
To ukrywa eufemizm. Te "operacje" "potwierdzające płeć" są 
przestępstwem. Te procedury poważnie ranią i oszpecają ofiarę, którą 
często jest dziecko. Hormony są bezpośrednią sterylizacją ludzkiego ciała.                                                       
Przed i towarzysząc okaleczaniu zdrowych narządów płciowych poprzez 
operacje "zmiany płci" - kolejny eufemizm używany jako taktyka ukrywania 
przestępstwa sterylizacji nastolatków - jest stosowanie blokerów 
dojrzewania, oszukańczo sprzedawanych rodzicom jako po prostu 
"wstrzymanie dojrzewania".                                                                                 



Podczas tego "zatrzymania" dojrzewania, młode, rozwijające się ciało jest 
przeładowane zastrzykami hormonów płci przeciwnej, aby pobudzić 
"drugorzędne cechy" płci przeciwnej. W rzeczywistości te chemiczne infuzje 

są bezpośrednią sterylizacją ciała.  

Praktyka podawania wlewów hormonów 
odpowiednich dla płci przeciwnej jest prawnie 
znana jako kastracja i była zwykle zarezerwowana 
przez prawo dla karania przestępców seksualnych.  
Z samej natury podawanie takich hormonów stanowi bezpośrednią 

sterylizację, a zatem to grzech i to bardzo ciężki!                                                  
Bezpośrednia sterylizacja osoby nieletniej jest czynem karalnym, 
wyrządzającym nieodwracalną szkodę i formą seksualnego wykorzystywania 
dziecka. Dojrzewania płciowego nie można zatrzymać, a następnie 
"wznowić" za jednym zamachem. Poważne konsekwencje wynikają z 
zakłócenia naturalnego procesu rozwoju seksualnego dziecka w okresie 
dojrzewania. Konsekwencją tego jest chemiczne upośledzenie lub całkowite 

zniszczenie męskiej i żeńskiej płodności.  

Taka chemiczna kastracja dziecka jest z 
pewnością bardzo wielkim przestępstwem, 
niegodnym cywilizowanych ludzi. Oprócz bezpłodności, hormony płciowe 
sprawiają, że popęd i podniecenie są martwe. Dlatego też, nawet bez 
okaleczenia operacjami "zmiany płci" - które sprawiają, że narządy płciowe 
stają się fizycznie niefunkcjonalne - "blokery dojrzewania" już sprawiają, że 
podniecenie seksualne i stosunek płciowy, a tym samym prokreacja, są 
niemożliwe. Wiele części ciała zaczyna ulegać rodzajowi chemicznej 
dezintegracji. Może nie ma przykładu na to, że natura mści się, gdy ingeruje 
się w nią w sposób rażący. Tak więc zarówno operacje "zmiany płci", jak i 
hormony "krzyżowe" są przeciwne dobru, jakim jest naturalna 
komplementarność seksualna mężczyzny i kobiety oraz dobru nowego życia, 
do którego ta komplementarność jest naturalnie uporządkowana. Zarówno 
miłość małżeńska, jak i dzieci, wraz ze wszystkimi przyszłymi pokoleniami, 
które mogą pochodzić od dzieci, są niszczone przez fizyczne i chemiczne 
próby zmiany płci. Operacje i blokery dojrzewania są formą drapieżnictwa 
seksualnego. W nauce i prawie przyjmuje się, że dojrzałość płciowa i jej 
zdolność do dokonywania dorosłych osądów nie jest nabywana przed 



osiągnięciem pełnoletności. Małżeństwo nie może zostać zawarte przez 
osobę niepełnoletnią. Z tego samego powodu małoletni nie mogą wyrazić 
dojrzałej, odpowiednio poinformowanej zgody na operacje i zabiegi mające 
na celu zmianę ich płci, podobnie jak nie mogą wyrazić dojrzałej, zgody na 
zawarcie małżeństwa. Dojrzałość wymagana do wyrażenia zgody na 
operacje "zmiany płci" i stosowanie hormonów płciowych pojawia się 
dopiero po pełnym rozwoju seksualnym, który obejmuje rozwój dorosłego 

mózgu, co następuje długo po okresie dojrzewania. "Przemiana" 
nieletnich jest formą seksualnego 
drapieżnictwa na bezbronnych dzieciach.  
Różnica płciowa jest ostatecznie oparta na różnicy między chromosomami 
męskimi i żeńskimi. Różnica płciowa znajduje dopełnienie w pełnym rozwoju 
zdrowych, funkcjonujących narządów płciowych i odpowiadającym im 
chemicznym rozwoju mózgu, który obserwujemy u dorosłych mężczyzn i 
kobiet. Ponieważ operacje i infuzje hormonalne nie zmieniają podstawy 

różnic seksualnych, chromosomów, nie zmieniają też zasadniczo płci.  

Są to próby niemożliwego oparte na kłamstwach: że dana osoba urodziła 
się w niewłaściwym ciele i może zmienić płeć ciała za pomocą kaprysu noża 
chirurga i infuzji chemikaliów, których organizm nie może naturalnie 

wytworzyć. 

Kłamstwa te leżą u podstaw praktyk, które są zarówno poważnie grzeszne, 
jak i przestępcze, praktyk, które, gdy są popełniane wobec nieletnich, 
stanowią fizyczne wykorzystywanie seksualne dziecka najohydniejszego 
rodzaju: wykorzystywanie seksualne poprzez okaleczanie narządów 
płciowych i chemiczną sterylizację.  
 
Pierwszą linią obrony przed tak poważnym złem jest jasne zrozumienie moralnego 
charakteru działań, o których mówimy. Eufemizmy stosowane przez ruch transpłciowy 
ukrywają makabryczną rzeczywistość i moralną deprawację działań, które chcą 
narzucić dzieciom. Nadszedł czas, aby skończyć z grami słownymi i przyznać, że 
aktywiści "trans" chcą okaleczać i sterylizować małe dzieci. Są oni seksualnymi 
zboczeńcami i drapieżnikami, którym należy się przeciwstawić. Z moralnego punktu 
widzenia praktyka przeprowadzania operacji "zmiany płci" na nieletnich i stosowania 
hormonów płciowych jest podobna do napaści seksualnej lub gwałtu na nieletnim. 
Wszystkie takie czyny są grzechami śmiertelnymi z samej swojej natury, odcinając 
tych, którzy je promują lub angażują się w nie, od łaski Bożej i zasługując na wieczną 
karę, chyba że pokutują. I tu rodzi się pytanie, czy jest możliwe odpokutowanie 
tego czynu? Jak to zrobić?     https://www.lifesitenews.com/pl/analiza/dlaczego-zmiana-plci-jest-sprzeczna-z-katolickim-

nauczaniem-moralnym/?utm_source=most_recent&utm_campaign=pl&utm_source=most_recent&utm_campaign=pl 

 

https://www.lifesitenews.com/pl/analiza/dlaczego-zmiana-plci-jest-sprzeczna-z-katolickim-nauczaniem-moralnym/?utm_source=most_recent&utm_campaign=pl&utm_source=most_recent&utm_campaign=pl
https://www.lifesitenews.com/pl/analiza/dlaczego-zmiana-plci-jest-sprzeczna-z-katolickim-nauczaniem-moralnym/?utm_source=most_recent&utm_campaign=pl&utm_source=most_recent&utm_campaign=pl


Czerpanie zysków z nieletnich i dorosłych, 
którzy są zdezorientowani co do płci ...                         

"radykalizacja polityczna i radykalizacja płciowa wywodzą się z uniwersytetów i oba mają ten sam cel 
końcowy, którym jest zburzenie fundamentów naszego kraju i naszej cywilizacji, które ustanowiliśmy 
przez tysiąclecia, aby zastąpić je czymś nowym na ich podobieństwo. Jest to rodzaj zabawy w Boga ...                                                                                                            

https://www.lifesitenews.com/pl/news/tucker-carlson-zdmuchuje-trans-inc-za-czerpanie-zyskow-z-doroslych-nieletnich-z-dezorientacja-plciowa/       

 

„Zmiana płci”: dzieło bestii w lekarskim 
kitlu. Poznaj wstrząsający przypadek 
stojący za „tranzycjami” 
 

  
 
https://pch24.pl/zmiana-plci-dzielo-bestii-w-lekarskim-kitlu-poznaj-wstrzasajacy-przypadek-stojacy-za-tranzycjami/    
 

    
https://youtu.be/b2966SMn7wk

 

https://www.lifesitenews.com/pl/news/tucker-carlson-zdmuchuje-trans-inc-za-czerpanie-zyskow-z-doroslych-nieletnich-z-dezorientacja-plciowa/
https://pch24.pl/zmiana-plci-dzielo-bestii-w-lekarskim-kitlu-poznaj-wstrzasajacy-przypadek-stojacy-za-tranzycjami/
https://youtu.be/b2966SMn7wk
https://youtu.be/b2966SMn7wk


Nie urodziłeś się homoseksualistą.                                   

To kłamstwo 

   

 https://pch24.pl/byly-gej-zacheca-homoseksualistow-do-nawrocenia/  

Rewolucja i zniszczenie rodziny. Kto i 

dlaczego próbuje rozbić Boży porządek 

 

https://pch24.pl/prof-roberto-de-mattei-rewolucja-i-zniszczenie-rodziny-kto-i-dlaczego-probuje-rozbic-bozy-porzadek/

 

https://pch24.pl/byly-gej-zacheca-homoseksualistow-do-nawrocenia/
https://pch24.pl/prof-roberto-de-mattei-rewolucja-i-zniszczenie-rodziny-kto-i-dlaczego-probuje-rozbic-bozy-porzadek/
https://pch24.pl/prof-roberto-de-mattei-rewolucja-i-zniszczenie-rodziny-kto-i-dlaczego-probuje-rozbic-bozy-porzadek/


Dramat kanadyjskiego licealisty. Powiedział, 
że są dwie płcie. Katolicka szkoła go 
zawiesiła, policja aresztowała 

       

https://www.fronda.pl/a/Dramat-kanadyjskiego-licealisty-Powiedzial-ze-sa-dwie-plcie-Katolicka-szkola-go-zawiesila-policja-aresztowala,211261.html 

 

 

Wielka Brytania: lewicowe piekło. Matka 

aresztowana na oczach dzieci za krytykę ideologii 

gender. https://pch24.pl/wielka-brytania-lewicowe-pieklo-matka-aresztowana-na-oczach-dzieci-za-krytyke-ideologii-gender/ 
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